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Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, de caráter remota, 
primeiro período do ano de 2021. Aos dias 12 de abril de 2021 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra- 
se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara 
de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Antônio da Silva, José 
Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais 
Vieira. Notando que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. 
Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um 
trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação 
e assim aprovada por unanimidade, depois determinou que o Primeiro Secretário fizesse a 
leitura das proposições: Enviado para as comissões o Projeto de Lei n° 005/2021 de autoria do 
Vereador Adaias Lucena dos Santos JR que denomina Rua A lefí Ferreira de Oliveira a via 
principal do Loteamento Terra Prometida II e dá outras providências. Requerimento n° 23/2021 
de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Paulo Barbosa da Silva, que envie para esta Casa um relatório contendo os valores arrecadados 
da taxa de iluminação pública, referente ao primeiro trimestre deste ano. Vereador José 
Aguinelo diz que este requerimento é para saber como está esta questão de iluminação pública 
em Macaparana. pois o que estamos vendo são reclamações feitas pela população devido as 
diversas ruas estarem apagadas. Já são quatro meses de gestão e não vemos nenhum trabalho 
realizado neste quesito. Na ocasião o Vereador Ricardo Alexandre diz que este é uma questão 
importante e informa que já  havia dito que ó Prefeito já  está adquirindo lâmpadas de led para 
muitas ruas, já  tem algumas instaladas e virão mais. Vereador Pedro Morais lembra que 
apresentou uma solicitação para que estas lâmpadas fossem trocadas, principalmente na 
Avenida José Leitão de Melo pois é um local que a iluminação deixa à desejar e é um local de 
prática de atividades físicas. Colocado em votação o Requerimento n° 23/2021 foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento n° 24/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que envie para esta Casa 
Legislativa, informações referentes ao leilão dos veículos que fazem parte da frota do município 
que irá ocorrer no dia 23 de abril do corrente ano, sobre o que o mesmo pretende fazer com o 
dinheiro arrecadado, como o mesmo será investido. Vereador José Aguinelo diz que a 
população foi pega de surpresa com a notícia deste leilão e mais surpreendente ainda é que está 
incluído neste leilão um veículo retroescavadeira que é de grande importância para nossa 
cidade. Esta máquina está em boas condições, além de outros veículos que bastavam que fossem 
feitos alguns reparos e não tinha a necessidade de vendê-los. Há alguns que realmente não 
podem mais ser recuperados, mas outros sim, principalmente a retroescavadeira. Na ocasião o 
Vereador Ricardo Alexandre informa que o Deputado Federal Eduardo da Fonte destinou duas 
novas retroescavadeiras para o município e está para chegar em breve. Acredita que o Prefeito 
tem a intenção de renovar a frota da prefeitura e para isso terá que se desfazer destes veículos. 
Vereador Jones Fernando diz que é muito importante ter estas informações sobre o leilão e mais 
importante é a divulgação do mesmo por parte da Prefeitura para a população e assim sair
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ganhando, pois mostrará a justificativa. Há veículos que estão sem serventia para o setor 
público, mas concorda que a retroescavadeira daria para continuar servindo a população por 
mais alguns anos, mesmo com a emenda parlamentar do Deputado Eduardo da Fonte. Colocado 
em votação o Requerimento n° 24/2021 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 35/2021 
de autoria do Vereador José Antônio da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo 
Barbosa da Silva, que tome as medidas necessárias para ajudar a combater o contágio do 
coronávirus a seguir: desinfecção de ruas; distribuição de máscaras e álcool 70% para aqueles 
que não tem condições financeiras; barreira sanitária; trabalho de conscientização para que as 
pessoas não aglomerem. Colocada em votação a Indicação n° 35/2021 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 36/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade de retirar 
as películas dos vidros dos automóveis da frota da Prefeitura Municipal. Vereador José 
Aguinelo diz que há alguns dias vem observando os carros da Prefeitura Municipal e não 
consegue identificar o condutor do veículo pelo fato dos mesmos estarem com estas películas 
que são cem por cento escuras, inclusive ambulâncias, o que não faz sentido. Na ocasião o 
Vereador Jones Fernando diz concordar com esta solicitação e acrescenta que, infelizmente, 
nem todo motorista, tem zelo pelo carro da prefeitura, alguns motoristas não tem o mesmo 
cuidado com estes veículos igual se tem com o de sua propriedade. Esta proposta é importante, 
pois ficá mais fácil, até mesmo para a população, ao ver uma manobra mal feita, levar para 
conhecimento de seus superiores o que vem sendo feito de errado. Infelizmente essa foi uma 
prática j á realizada pelo ex Secretário de Obras que chegou a colocar na Montana duas películas, 
deixando os vidros extremamente escuros como se fosse um veículo particular. Colocada em 
votação a Indicação n° 36/2021 foi aprovada por unanimidade. Sem mais nenhuma matéria em 
pauta o Presidente faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador 
José Antônio primeiramente pede ao povo que continue se cuidando, mesmo as coisas estando 
melhor, não devemos descuidar. Lembra que na gestão passada os tratores do município 
trabalhavam, então não acha justo que se fale que não houve trabalho. Também não acha justo 
que as questões pessoais sejam debatidos nesta Casa, como aconteceu na sessão passada. 
Estamos aqui para trabalhar e cobrar ações e melhorias ao Prefeito, não para falar da vida 
pessoal dos outros, coisa que não tem nada a ver com os trabalhos da Câmara. Vereador Josias 
Alexandre diz que não falou sobre a vida particular de ninguém, apenas trouxe a questão de 
uma pessoa contratada estar ocupando a vaga de um concursado. Muitos contratados da gestão 
passada, apadrinhados de vereadores, estavam ocupando uma vaga de um concursado. Quando 
falou sobre os tratores se referia ao tempo que ele ficou parado, cerca de seis meses, sem contar 
o período em que passou em frente a Câmara, deixando de servir a população. Hoje o trabalho 
estar a todo vapor, temos um Secretário de Agricultura que trabalha para todos, desde o pequeno 
ao grande agricultor, sem ver cara. Vereador Ricardo Alexandre primeiramente agradece a Deus 
pelo livramento de seus amigos que venceram a Covid e por não ter contraído esta doença. Pede 
a população que continuem se cuidando, pois este é o caminho, ter cuidados de higienização e 
de distanciamento, assim vamos seguindo, esperando que esta realidade melhore. Vereador 
Jones Fernando fala sobre a necessidade de continuarmos com todos os cuidados para evitar a 
contaminação do Covid em nossa cidade. Reconhece que de duas semanas para cá a população 
tem se engajado mais neste combate. Que este engajamento se mantenha, juntamente com 
outras ações realizadas pelo poder público, inclusive na campanha de vacinação, higienização
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e desinfecção de ruas. Tudo isso tem ajudado a diminuir a contaminação. Diz que os PSFs da 
cidade passarão a atender no período da noite nas quintas feiras, isso ajudará muito aqueles que 
trabalham durante o dia. Fala da dificuldade que o Prefeito vem encontrando em suprir a 
farmácia básica do município, pois o Ex Prefeito cancelou o convênio com a Secretaria de 
Saúde do Estado. Este convênio foi aprovado por esta Casa, mas antes de ser totalmente 
executado foi cancelado. O Prefeito Paquinha está tentando revalidar o convênio juntamente 
com o Deputado Antônio Moraes, para que possamos ter melhor condição de abastecer a 
farmácia do município. Deixa registrado que ontem foi o Dia do Prefeito e em nome da situação 
parabeniza o Prefeito Paulo Barbosa, que com sua simplicidade e humildade tem procurado 
fazer o melhor para Macaparana, mesmo diante de todas as dificuldades, inclusive diante desta 
situação de pandemia que estamos vivendo. Cita muitas outras melhorias nítidas em diversas 
áreas da sua atuação no município. Vereador José Aguinelo diz que esteve na feira livre de 
Macaparana realizando distribuição de álcool em gel e máscaras, uma ação em parceria com o 
Deputado Gustavo Gouveia que não pôde vir, mas deu total colaboração. Fala que o Prefeito 
recebeu a visita do COREN que recomendou a contratação de mais enfermeiros e ainda deu um 
prazo de dez dias para isto. Fala que a iluminação pública do município está terrível, já  ouvimos 
aqui que o prefeito está providenciando as trocas das lâmpadas, mas já se passaram cem dias 
desta gestão e a praça da Alvorada ainda se encontra às escuras, e não vê qual a dificuldade se 
tem dinheiro na prefeitura. Relata que teve a curiosidade em fazer uma pesquisa sobre valores 
que estão entrando no nosso município e chegou em um valor de mais de quatorze milhões de 
reais. É muito dinheiro e não vemos o prefeito fazer nada de mais no nosso município, estamos 
praticamente parados, só vemos pinturas sendo feita. A Comissão do Covid solicitou várias 
ações para ajudar no combate a contaminação, mas até agora a prefeitura não fez nada. O 
mesmo vai doar cestas básicas por causa da repercussão positiva de doações em outros 
municípios. As informações solicitadas por esta Casa não são respondidas, no portal da 
transparência é a maior dificuldade para encontrar informações. Os Vereadores de situação têm 
privilégios nas informações, enquanto que nós não temos, nossos eleitores têm suas dúvidas e 
questionamentos e nós muitas vezes não temos como informá-los. Vereador Fillipe Cavalcanti 
faz uma queixa à Secretaria Municipal de Saúde, pois no último dia 06 um primo seu deu 
entrada na Unidade Mista e precisou ser encaminhado para outra cidade. Passou mais de três 
horas para poder ser levado por não ter ambulâncias na hora, as mesmas estavam em 
atendimento fora. Um hospital não pode ficar desacertado de ambulâncias, isso é uma aflição 
para o paciente e seus familiares. Pede que esta situação não venha mais acontecer com o 
cidadão macaparanense. Fala também que recebeu fotos da praça da Cohab, a mesma se 
encontra precisando de manutenção. Diz ser vereador a partir deste ano, seu mandato começou 
agora e atua aqui nesta Casa trazendo as reinvindicações da população, não tem perfil de 
fiscalizador, mas é a voz do povo. Vereador Pedro Moraes primeiramente parabeniza o Prefeito 
Paulo Barbosa pelos seus cem dias de governo com dedicação e encarando uma guerra histórica 
que esta pandemia e ainda tentando melhorar a vida do macaparanense, tendo em vista que não 
há uma cartilha ensinando como devesse agir, mas sempre cumprindo os protocolos exigidos. 
Nossa principal arma será a vacina, será quando a situação estará mais controlada, mas enquanto 
isso devemos continuar com rigor. Parabeniza também pelo dia do Prefeito, pelos esforços que 
o mesmo vem tendo nestes cem dias, período em que não se pode fazer tudo, mas onde muita 
coisa vem sendo feita. O Presidente Paulo Silva diz que realmente precisamos de menos política
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e mais ação, este é o caminho. Precisamos reconhecer o que foi deixado pela gestão passada, o 
que foi feito e as falhas, para corrigir ou dar continuidade. É preciso falar das coisas boas que 
o prefeito passado deixou, pois deixou melhor do que o atual prefeito na sua outra gestão. Houve 
diversas ações beneficiadoras e cita alguma delas. Precisamos de mais ação e menos 
politicagem, de saber onde possamos melhorar, de reconhecermos as falhas, mas também as 
qualidades. Para fazer seu trabalho, não precisamos desmerecer o outro. Após suas 
considerações finais o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a 
presente sessão e marcou a próxima para o dia 19 de abril de 2021, na mesma hora, no mesmo 
local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme 
todos, os vereadores presentes e fin/tlmente com a Secretaria Elayne Çri^tjna Rodrigues de Lima.
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